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	Номинация:
 


2005
номинант премии «Оскар» в категории «Лучший оригинальный сценарий»
за фильм Суперсемейка
Стальной гигант



	Название: 
Стальной гигант


	 Оригинальное название: Iron Giant, The 

	 Год выхода: 1999 

	 Жанр: Фантастика, Детский/Семейный, Анимационный 

	 Режиссер: Бред Берд

	 В ролях: Дженнифер Энистон, Гарри Конник Мл., Вин Дизель, Джеймс Геммон, Кларис Личмен, Кристофер МакДональд, 

	 О фильме: Жители американской провинции становятся свидетелями падения огромного летающего объекта. Сутки спустя мальчуган по имени Хогарт Хьюз находит в окрестностях городка гигантского робота. Несмотря на свой грозный вид, робот оказывается добрейшим созданием. Но об этом ничего неизвестно военным и правительству, которые решают его уничтожить. Хогарт - единственный, кто может спасти стального гиганта...


Режиссер и сценарист "Суперсемейки" Бред Берд в нескольких интервью сознался, что очень любит комиксы, и это видно в его новейшем фильме. Этот мульт загребает полными руками традиции киноиндустрии. Любители Джеймса Бонда смогут провести параллели с бондианой (даже мелодию позаимствовали). Бэтмену - тоже большой привет! 

Это - первый фильм компании "Pixar", в которой героями являются не рыбы или игрушки, а люди, представленные в комичном, несколько карикатурном виде. Папаша Боб, например, имеет неправдоподобно сильно развитую грудную клетку, но очень худые ноги, а проектантка моды Эдна, мало того что очень малого роста, так еще одарена огромной головой и такими же окулярами. 

"Суперсемейка" приятно поражает и своими экшн-сценами, которых здесь очень много. От момента, когда отец суперсемейки первый раз попадает на вулканический остров, и до конца фильма супергерои вынуждены будут бороться с разного рода противниками, что называется, не на жизнь, а на смерть. 

Даешь "Энни" 

Полнометражный мультфильм "Суперсемейка" значительно опережает "Шрек-2" по количеству номинаций на главную награду в области анимации - "Энни". 

Как сообщает BBC News, по данным Международного общества анимационных фильмов, история о семейке супергероев претендует на получение главной мультипликационной награды в шестнадцати категориях. 

Ближайшие конкуренты - "Шрек-2" и "Подводная братва" - имеют только по 7 номинаций. "Суперсемейка", в числе прочих, может поспорить за победу в таких категориях, как "Лучший мультфильм", "Лучшая музыка к мультфильму" и "Лучший режиссер" (съемками руководил Бред Берд). 

В категории на лучшую озвучку номинирован Сэмюэль Джексон, голосом которого говорит супергерой Фрозон. Конкуренцию ему составит Антонио Бандерас, озвучивавший во втором "Шреке" Кота в сапогах. 

Напомним, что в этом году мультфильм "В поисках Немо", также поставленный знаменитой анимационной компанией "Pixar", завоевал победу в девяти номинациях. С общей продолжительностью 115 минут фильм стал самым длинным в истории жанра компьютерной анимации. 

